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I.ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ 

 

1.Диагностично-консултативна дейност 

Консултативно-диагностичен блок 

Пневмо-фтизиатричен диспансерен кабинет 

  

Преминалите болни и съответно извършените прегледи са 660 , с 80  повече  от 

тези през  същото тримесечие на 2016 г. 

Химиопрофилактирани с Римицид са 18 лица,  с 4 по-малко  от същия период 

на 2016 г. 

Проба Манту е извършена на 193  пациенти. Новооткритите болни с ТБК през 

първо тримесечие са 5, колкото  през първо  тримесечие на 2016 г.  

Приемно-консултативен кабинет. 

Преминалите болни и съответно извършените прегледи са 709 – с 3 повече в 

сравнение с първо  тримесечие на 2016 г.,  

Белодробна функционална лаборатория 

В сектор „Функционално изследване на дишането” са извършени общо 921 

изследвания, с 71  по-малко  от тези през първо тримесечие на 2016 г. и 594 

електрокардиограми – с 139 по-малко от тези за същия период на 2016 г. 

В сектор „Кръвно-газови анализи” извършените изследвания са 573- с 6 по-

малко  от тези  през  първо  тримесечие на 2016 г.  

 Различният  брой изследвания  в БФЛ спрямо предходния период  се дължи на 

структурата на хоспитализираната заболеваемост. 

Бронхологичен кабинет  

 За периода са извършена 11 бронхоскопия, с 10 повече в сравнение със същия 

период на 2016 година. 

 

 Клинична лаборатория. 

Извършените изследвания на кръв са 7 717 –с 207 по-малко  от първо 

тримесечие на 2016 г. Изследванията на урина са 3 725, а изследванията на пунктат- 

12. 

Микробиологична лаборатория. 

Извършените микробиологични изследвания на храчки с директна 

микроскопия за БК са 257 – с 19 повече  от тези през същото тримесечие на 2016 г. 

Посявките на храчки за БК са 257– с 19 повече  от същия период на 2016 г.. 

Проведените микробиологични изследвания за банална флора са 723, а 

антибиограмите – 36.  

Отделение по „Образна диагностика”. 

През отчетния период са извършени 1 180 рентгенографии, със 123 повече,  

отколкото за същия период на 2016 г., и  2 рентгеноскопии.  
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Консултативни прегледи и изследвания извън профила на СБАЛББ-Троян по договор 

с Медицински център – Троян . 

През първо тримесечие на 2017 г. са извършени общо 26 консултации със 

специалисти /кардиолози, невролози, ендокринолози, хирурзи и невролози/ на 

стационарно болни в СБАЛББ-Троян. Допълнително са направени 7 

ехокардиографии,  10 компютър – томографски изследвания на бял дроб и 3 броя 

други изследвания извън профила на нашето лечебно заведение. В сравнение с първо 

тримесечие на предходната  година броят на консултативните прегледи и 

изследвания е намален, което се дължи на  мерките  за строга финансова дисциплина 

и избягване на полипрагмазията.  

 

2. Дейност на стационара 

 

Медико-статистически показатели 

 

Общо приетите пациенти в Пневмологично отделение  са  493 с  4 повече  от 

тези  за същия период  на 2016 г. 

Приетите пациенти във Фтизиатрично отделение са 189 – с 18  повече    от тези през 

първо тримесечие на  2016 г. От тях 30  са постъпили с уточнена диагноза  ТБК, 

останалите пациенти   са изписани с  окончателна диагноза за неспецифично 

белодробно заболяване.  

Общо приетите в стационара пациенти са 682, съответно преминалите за 

периода са 723. Съгласно утвърдената от МЗ Програма за дейността  на лечебното 

заведение за 2017 г. за първо тримесечие са планирани  700  пациента,  а отчитаме с 23 

повече.   

Средният брой легла е 85 съгласно утвърдения  финансов  план и отговаря на  

изискванията на Националната  здравна карта. 

Използваемостта на легловия фонд в проценти е 76,67% - с 1,35% по-малко от 

първо тримесечие на 2016 г.  и с  5,55%  по-малко от планираното. Това се дължи  на  

намаления  среден престой на един болен – 8 дни, който е  с един ден  по-нисък  

спрямо планирания  и спрямо същия период  на 2016 г. Намаления среден престой  

не промени качеството на лечението , но е икономически целесъобразен. 

Оборотът на леглата е 8,51 - с 0,82  пункта  по-висок  от този през първо тримесечие 

на 2016 г. и с 0,27  по-висок от планирания. 

Леталитетът е  0,16  – с 0,15  по-нисък  от планирания.   

 

3.Качество на извършваната дейност. 

 

АНАЛИЗ НА ПРОВЕДЕНАТА СРЕД ПАЦИЕНТИТЕ АНКЕТА ЗА   

ПЪРВО  ТРИМЕСЕЧИЕ  НА   2017 ГОДИНА 

      

Анкетата беше проведена с цел да ориентира ръководството и персонала на 

болницата за удовлетвореността на пациентите от лечебния процес и медицинското 

обслужване и да даде оценка за качеството на здравните грижи в стационара. 



 4 

Анкетирани бяха анонимно 90 пациента, които отговориха на 15 въпроса. 

44.45% от пациентите са изпратени от личния лекар – 7,78 %  - от специалист,  

1,11% от друга болница и 46,66% по собствено желание. 

27,78 % от пациентите са дошли за първи път, 20 % - за втори път и 52,22% - за 

пореден път. 

Оценката, която те са дали за медицинското обслужване от лекуващите лекари 

е 15,56% - добра, 83,33% - отлична и 1,11% - не могат да преценят. Никой не е дал 

лоша оценка. Оценката  за  медицинските сестри е дадена  като добра от 13,33% и  

отлична от 86,6%. Грижите, които полага помощния  персонал за пациентите  са 

съответно 18,89  % добри,  81,11% отлични. 

Нивото на хигиената е оценено като  добро – от 32,22 % и  67,78% като отлично. 

Болничното хранене се счита за лошо от 3,33%,  добро – 66,67%, отлично от 

30%. 

С намирането на клинична лаборатория– 100% – не са имали проблем. 

Работата на клинична лаборатория е оценена като добра – от 26,67%, отлична 

от 73,33%. 

Отделението по образна диагностика - 100 % не са имали проблем с 

намирането му. Отделението по образна диагностика е оценено с добра оценка от 

36,67%, отлична – от  63,33%.  

В намирането на микробиологична лаборатория – 100% от пациентите не са 

имали проблем. Отношението на персонала в микробиологична лаборатория е 

оценено като добро от 40%, отлично от 53,33% и 5,56% - не могат да преценят. 

На въпроса – Дали биха предпочели отново нашата болница ? – 100 % отговарят 

с „да”. Предложения на пациентите – няма. Анализа на анкетата беше разгледан на 

лекарски колегиум. 

 

Наблюдаваните показатели и критерии за качество на извършената дейност 

през първо  тримесечие на 2017 г. демонстрират добри резултати и спазване на 

приетите стандарти и алгоритми за поведение в диагностично-лечебната дейност. 

Отчитаме 99,34 % съвпадение на  приемни с окончателни диагнози на пациентите, с 

1 рехоспитализация. От общо 607 изписани  пациенти - 604 са изписани с 

подобрение, 3 са без промяна в състоянието, 1 е починал. Не са регистрирани  

усложнения в резултат на диагностични и лечебни дейности, както и вътреболнични 

инфекции. 

 

През изтеклия период няма регистрирани жалби на пациенти.  В книгите за 

мнения на пациентите в  стационарния блок са  написани  общо 9 положителни 

отзива за работата на екипа на лечебното заведение.  

 

4.Експертиза на временната неработоспособност 

 През първо тримесечие на 2017 г. са издадени 198 болнични листи за временна 

неработоспособност - с 21  повече  от първо тримесечие на 2016 г. Няма извършени 

нарушения при издаване на документите. 
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Приложения : 

1.Справка за медицинската дейност за първо тримесечие на 2017 г. 

2.Справка за болничната дейност за периода 01.01.- 31.03.2017 г. 

3.Справка „Показатели за дейността и критерии за качество на извършваната дейност 

за първо  тримесечие на 2017 г. 

 

АНАЛИЗ 

„СБАЛББ-Троян” ЕООД отчита намалена  използваемост на легловия фонд, в 

сравнение с 2016 година,  но с намаляване  на  средния  престой. Увеличен е  броят  

на преминалите болни спрямо  същия период на 2016 г., както  и оборота  на леглата. 

Като допълнителни положителни факти отчитаме  липсата  на регистрирани 

усложнения в резултат на диагностични лечебни дейности  и високия процент 

съвпадение  на приемна с окончателна диагноза. 

Намалената използваемост на легловия  фонд  е свързана единствено с 

намаления среден престой. Липсата на  ръст на пациентопотока се дължи както на 

демографската ситуация в региона, така  и   на наложените лимити за дейност по 

клинични пътеки. 

II. ПРОМОТИВНИ И ПРОФИЛАКТИЧНИ ДЕЙНОСТИ 

 Промотивните дейности през първо тримесечие на 2017 г. включваха    

перманентни  обучения на хоспитализирани пациенти с  Астма и ХОББ, включени в  

Програмата за развитие на болницата. 

 През месец  януари  2017 г.  „СБАЛББ-Троян“ ЕООД сключи Анекс към 

договор    от 2016 г. по Програмата „Подобряване на устойчивостта  на Програмата за 

контрол на туберкулозата в България“,  финансирана от Глобалния фонд.  Дейността  

на областния координатор и патронажните сестри  продължи със същите темпове в 

т.ч. и по отношение  на промоция на здравето и предпазване от туберкулоза. 

 

Във връзка с 24.03.- „Световен ден за борба с туберкулозата”, лечебното заведение 

обяви седмица  за  безплатни профилактични прегледи  за пациенти от Ловешка 

област. Прегледани бяха общо 97 пациенти, от които  в риск за ТБ 59-ма, на 3-ма е 

направено Манту, а при  1 пациент  беше открита латентна туберкулозна инфекция.  

Седмицата за безплатни прегледи беше оповестена  на страниците на местната преса  

и чрез електронните медии. 

  

Профилактичните дейности в лечебното заведение, включват : 

- първична профилактика, която се изразява в предпазване на пациентите от 

заболявания, свързани с престоя им в болницата. За целта се изпълнява 

болнична програма за борба с ВБИ . За отчетния период няма  регистрирани 

ВБИ. 

- вторична профилактика, която включва предпазване от усложнения на 

актуалното състояние на пациентите. През изтеклия период са регистрирани  3  

пациенти без промяна в състоянието при изписване, които са насочени след 
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съответна консултация в други лечебни заведения с по-високо ниво на 

компетентност.  

При останалите пациенти състоянието при изписване е с подобрение, не са 

констатирани усложнения и при извършените контролни прегледи месец след 

дехоспитализацията. 

 

 

III. КЛИНИЧНИ ИЗПИТВАНИЯ НА ЛЕКАРСТВА 

 

През първо тримесечие на 2017 г. продължи дейността по едно   клинично 

изпитване  за пациенти с  астма .  Започна подготовката за ново клинично проучване.  

През отчетния период бяха извършени общо  2  мониториращи визити от 

възложителите на проучванията, които приключиха без забележки и препоръки. 

 Считаме, че те отразяват   отличните качества на нашата изследователска 

дейност до момента. 

 

IV. КВАЛИФИКАЦИОННА ДЕЙНОСТ  

 В изпълнение на годишната програма за квалификация на персонала, през 

първо  тримесечие на 2017 г.   

 В периода от 24.03.2017 г. до 26.03.2017 г. в гр. Пловдив 4 ( четири) медицински 

сестри от „СБАЛББ-Троян“ ЕООД взеха участие в организираният от  Българското 

дружество по белодробни болести, курс за обучение на респираторни медицински 

сестри. 

  

 Четири лекари от лечебното заведение посетиха на 31.03.2017 г. симпозиум за 

представяне на нов медикамент за ХОББ в комплекс „Златни пясъци“ . 

 От 06.02.2017 година  започна практическо обучение  на двама специализанти 

от други лечебни заведения по модул „Туберкулоза“. Нашата болница като база за 

специализация  по „Пневмология и фтизиатрия“ ще осъществи това обучение за 

период от 24 седмици , съгласно изискванията на програмата.    

Всички лекари  взеха участие  в  3 презентации на медикаменти за ХОББ на различни 

фармацевтични  компании, проведени  в конферентната зала на лечебното заведение.  

         През отчетното тримесечие  се проведоха общо три  лекарски колегиума за 

обсъждане на състоянието на пациенти и три колегиума по здравни грижи, касаещи 

въпроси свързани с качеството на грижите.  

  

  

V. ОРГАНИЗАЦИОННА И КОНТРОЛНА ДЕЙНОСТ 

 

 През първо тримесечие на 2017 г. продължи работата на Комитета по 

качеството в изпълнение на Програмата за управление на качеството за 2017 г. 

Започна подготовката за контролния одит по ISO, който ще се проведе на 21.04.2017 

година. 
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Дейност на съвети и комисии в „СБАЛББ-Троян”ЕООД 

 

През изтеклото тримесечие се проведоха четири заседания на Медицинския 

съвет, три заседания на Съвета по здравни грижи, едно заседание на Комисията по 

вътреболнични инфекции, едно  заседание на Лечебно-контролната комисия, две 

заседания на Фармако-терапевтичната комисия /Лекарствена политика/, едно  

заседание на комисията за актуализацията на Диагностично-лечебните алгоритми и 

едно заседание  

 

Дейности свързани с обработка, изготвяне и изпращане на медико-статистическа 

информация, информация за медицинската дейност, разходваните ресурси и анализ 

на ефективността. 

Успешно приключи заверката на годишния финансов отчет на дружеството от 

лицензирания одитор. 

 През изтеклото тримесечие в срок са събрани, обработени и изпратени всички 

месечни отчети до РЗИ, РЗОК, МЗ и НЦОЗА, тримесечните отчети за четвърто  

тримесечие на 2016 г. от счетоводството и управителя на болнична аптека, от 

информационното звено, от Пневмо-фтизиатричния диспансерен кабинет по 

Програмата за контрол на туберкулозата, както и месечните и тримесечния отчет за 

ТБК и  отчета  за дейността по клинични пътеки-от  оторизираната за това главна 

медицинска сестра. Посочените отчети са изпратени в електронен вариант и на 

хартиен носител, съгласно изискванията на институциите, до които се подават. 

 

Контролна дейност. 

 През изтеклото тримесечие бяха  извършени   една   проверка на дейността по 

„Методика за финансиране ”  на МЗ в „СБАЛББ-Троян”ЕООД от РЗИ гр. Ловеч – без 

забележки и препоръки. 

 

 

Мониторинг върху дейността на служителите. 

 

 През отчетния период се извършваше текущ мониторинг на всички дейности и 

процеси в лечебното заведение. Контролът от страна на управителя се извършваше 

основно чрез ежемесечните и тримесечните отчети, както и чрез ежедневен контрол 

върху издадените документи. Началниците на структури упражняваха контрол върху 

текущата дейност чрез ежедневни проверки и месечни отчети на дейността.  

Контролът върху спазване на работното време и трудовата дисциплина се 

извършваше от началниците на отделения и блокове и от главната медицинска 

сестра, а управителят извършваше проверки по спазване на вътрешните нормативни 

документи и процедури.  
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VI. ДЕЙНОСТИ ПО ИЗПЪЛНЕНИЕ НА МАРКЕТИНГОВАТА ПРОГРАМА.  

Интернет страницата на лечебното заведение се обновява редовно, като на 

въпросите на пациенти се отговаря своевременно. 

Информационните брошури на болницата се предоставят на пациентите и се 

изпращат на партньорите. Брошура на английски език  се  предоставя на пациенти - 

чужди граждани.  

През месец януари 2017 г. на фирмите партньори  и на институциите с които 

работи СБАЛББ-Троян бяха предоставени работни и настолни календари със снимки 

и кратка информация на лечебното заведение. Отбелязването на Световния ден за 

борба с туберкулозата чрез безплатни профилактични прегледи носи своето рекламно 

послание  и запознава всеки пациент напълно безплатно  с възможностите на 

болницата.  

Лекарите от лечебното заведение са официално регистрирани в интернет сайт 

за online консултации, интервюта и презентации „Credoweb”, както и в интернет 

сайта на БДББ.  

Лечебното заведение се рекламира и в интернет сайт „Здравен справочник”, 

което улеснява информирането на пациенти и специалисти  

 

VII.ФИНАНСОВО-ИКОНОМИЧЕСКА ДЕЙНОСТ 

“СБАЛББ-Троян”ЕООД приключва първо тримесечие на  2017 година  със 

счетоводна загуба в размер на 45 676 лв. Основният капитал на дружеството е 532 743  

лв., а собствения капитал към 31.03.2017 г. е  874 739 лева.  

За отчетния период съотношението между реализираните приходи е следното: 

 І   Приходи от РЗОК - 273 291,00 лв. 77,92 %               

ІІ  Приходи от МЗ -  52 726,00 лв. 15,03 %  

 ІІІ Собствени приходи - 16 323,00 лв. 4 65 %  

     В т.ч.: 

1. От потребителски такси - 10 637,00 лв.  65,16  %  

2. От платени услуги - 2 415,00 лв. 14,80 % 

3. От наеми - 1 027,00 лв. 6,29 % 

4. От клинични изпитвания - 1 786,00 лв. 10,94 % 

5. Други приходи - 458,00 лв.  2,81 % 

  

ІV Приходи от дарения и финансирания - 8 410,00 лв.  2,40 %   

                                          --------------------------------------------------- 

                                                                             350 750,00 - 100 % 

 

Приходите от РЗОК в размер на 273 291,00 лв. са за 4 562,00 реализирани 

леглодни. 

През стационарните отделения за тримесечието на 2017 г. са преминали 723 

пациента. 
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Приходите от МЗ са в размер на 52 726,00 лв. са за 1343 реализирани леглодни 

за болни с ТБК. 

Съпоставени приходите за първо тримесечие на 2017 година спрямо тези за 

същия период на  2016 година са следните: 

       

№ Наименование на прихода Сума  в лева 

Предходна 

година 2016 

Текуща година 

2017 

1. РЗОК 280 968 273 291 

2. МЗ 51 870 52 726 

3. Потребителски такси 7 679 10 637 

4. Платени услуги 1 421 2 415 

5. Наеми 890 1 027 

6. От клинични изпитвания 3 307 1 786 

6. Други приходи 313 458 

8. Други помощи и финансирания 13 517 8 410 

Обща приходи за дейността: 359 965 350 750 

 

Общо приходите през отчетния период на 2017 година са намалени с  

9 215,00 лв. /2,56 %/. 

От отчетените приходи от основна дейност най-голям е делът на приходите от 

РЗОК 77,92 %.  Приходите от РЗОК за 2017 г. са намалели с 7 677,00 лв. /2,73%/ 

спрямо 2016 година. 

Всички останали приходи са в посока увеличение. 

По отношение на присъщите за дейността разходи,  са отчетени следните 

стойности: 

1. За работна заплата - 221 738,00 лв.               55,94 % 

2. За осигурителни вноски  -  37 944,00 лв.      9,57 % 

3. За материали - 76 084,00  лв.                         19,19 %  

4. За външни услуги -  40 321,00  лв.               10,17 % 

5. За амортизации - 19 503,00  лв.                            4,92 % 

6. Други разходи -  786,00   лв.                           0,20% 

                                                          ----------------------------------------------  

Общо разходи за обичайната дейност:  396 376,00лв.              99,44 %  

Финансови разходи:  50,00  лв.                                                 0,01 % 

     -----------------------------------------------   

                       396 426,00 лв.                           100 % 
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По отношение на разходите сравнението е следното: 

 

№ Наименование на разхода Сума  в лева 

Предходна 

година 

2016 

Текуща година 

2017 

1. Разходи за работна заплата 165 790 221738 

2. Разходи за осигурителни вноски 30 625 37 944 

3. Разходи за материали 77 695 76 084 

4. Разходи за външни услуги  48 287 40 321 

5. Разходи за амортизации 19 325 19 503 

6. Други разходи 460 786 

7. Финансови разходи 130 50 

Обща разходи за дейността: 342 312 396 426 

 

           Общо размера на разходите през първо тримесечие на  2017 година се е 

увеличил с 54 114,00 лв. /15,81%, като най-голямо е завишаването на разходите за 

работни заплати и осигурителни плащания /свързано с новата минималната работна 

заплата за страната/.   

 

Съпоставка на изпълнението на финансовия план с планираните показатели за 2017 

година 

 

 План 
2017 г. 

 

ОТЧЕТ 
КЪМ 

31.03.2017 
в хил. лв. 

I Приходи 357 351 

1.Нетни приходи от продажби 357 351 

2.Приходи от финансирания 332 327 

В т.ч.- МЗ 40 53 
РЗОК /КП/ 290 273 

Централна доставка 2 1 

3.Други 25 24 

II Разходи 342 396 
А.Разходи по икономически елементи   

в т.ч.   

1.Разходи  за материали 74 76 

1.1Разходи  за лекарства и  
медицински консумативи 

40 35 

1.2 Разходи  за други материали 6 11 

1.3. Разходи за ел. енергия 8 8 
201.5.Разходи за горива и смазочни материали 1 1 
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1.6.Разходи за отопление 18 18 

1.7 Разходи за вода 1 3 

2.Разходи за външни услуги 41 40 

2.1.в.т.ч.Разходи за храна 16 15 
3.Разходи за амортизации 18 19 

4. Разходи за възнаграждения 177 222 

5. Разходи за осигуровки 31 38 

6. Други разходи 1 1 
Финансов резултат 15 -45 

 

 

Ф И Н А Н С О В   О Т Ч  Е Т 

 

  ОТНОСНО:Финансовото състояние и дейността на „СБАЛББ-ТРОЯН”ЕООД за 

периода 01.01.2017 – 31.03.2017 г. 

   

„СБАЛББ-ТРОЯН”ЕООД приключва отчетния период за първи път със 

счетоводна загуба в размер на 45 676 лв. За същия период на 2016 г. дружеството  е 

приключило със счетоводната печалба в размер на 17 653 лв. 

Кратък анализ за причините, довели до отрицателния финансов резултат: 

1.От 01.01.2017 г. с ПМС № 375/22.12.2016 г.се увеличи МРЗ с 9,53 %. През 2015 

г. и 2016 г.увеличение на работните заплати получиха единствено служителите от 

помощния персонал, във връзка с увеличението на МРЗ. По този начин се получи 

дисбаланс между заплатите на служителите с медицинско образование и тези без 

такова.Корекцията беше наложителна.За да се спази съотношението между 

категориите персонал с решение на медицински съвет се увеличиха основните 

работни заплати на всички служители в дружеството, което доведе до общо 

увеличение на фонд РЗ за тримесечието с 15 х.лв. и 2 х.лв.за осигуровки. 

2.Необходимо е да се подчертае, че механичното увеличение на МРЗ, 

съответно на останалите работни заплати на служителите без увеличение на цените 

на клиничните пътеки и с наложено регулиране на обема дейност неминуемо води 

до загуба, поне в началния „адаптивен” период на тази промяна. 

Увеличението на средната възраст на персонал ни изправя през настоящата и 

следващите години пред проблема с пенсиониране на голям брой служители. В тази 

връзка през първо тримесечие на тази година изплатихме обезщетение по чл.222 и 

чл.224 от КТ в размер на 17 х.лв. 

3. Съгласно Вътрешните правила за формиране на работната заплата в 

дружеството при положителен финансов резултат към съответното тримесечие и 

липса на просрочени задължения са разпределя ДМС. Към 31.12.2016 г. „СБАЛББ-

ТРОЯН” ЕООД приключи с положителен финансов резултат и без просрочени 

задължения. Съгласно Методика за разпределяне на средствата във връзка с 

финансовите резултати от медицинска дейност, на заседание на Медицинския съвет, 

с Протокол утвърден от Управителя, беше определена сума в размер на 20 х.лв., които 
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бяха начислени и изплатени м 01/2017 г. Това доведе до допълнително увеличаване 

на разходите за заплати с 35 х.лв. 

4.През периода са отчетени по-малко КП, което доведе и до по-малко приходи 

от НЗОК с 8 х.лв. 

Въпреки отчетената загуба посочените в таблицата икономически показатели 

демонстрират много висока абсолютна ликвидност и финансова автономност на 

дружеството. 

   Задълженията към доставчици съответно са: за 2016 г.  51 282 лв. и за  

         2017 г. –31 905 лв. Дружеството няма просрочени задължения. 

  Реализираните приходи от дейността са в размер на 351 х.лв.,  от които 273 х.лв. 

са приходи по договор с НЗОК и 53 хил.лв. от МЗ.  За същият период на миналата 

година приходите са в размер на 360 х.лв. от които – приход от НЗОК – 281 х.лв.и от 

МЗ – 52 х.лв. 

  Общият размер на разходите по икономически елементи през анализирания 

период е 396 х.лв. Най-голям дял от общия обем на разходите  са за възнаграждения – 

222 х.лв., които представляват 55,94 %, следвани от разходите за материали – 76 х.лв. 

– 19,19%. Общият размер на разходите по икономически елементи за 2016 г. е в 

размер на 342 х.лв.Най голям дял от общия обем разходи се пада на разходите за 

възнаграждения  – 166 х.лв. или 48,43 %.Следват разходите за материали – 78 х.лв. 

или 22,69 %.  

 ПОКАЗАТЕЛИ ЗА ФИНАСОВО-СЧЕТОВОДЕН АНАЛИЗ НА ДРУЖЕС 

ПОКАЗАТЕЛИ 

 

01.01.- 31.03.2016 г. 01.01- 31.03.2017г. 

Ефективност на приходите 

представлява съотношение на 

приходите и разходите и дава 

информация за способността на 

дружеството да влага оптимални 

средства в дейността си и да 

получава изгода от тях. 

 

0,9510 на 100 

лв.приход 95.10 лв. 

разход 

1,1300 лв. на 100 

лв.приход 113,00 

лв.разход 

Ефективност на разходите 

 

1,0516 – 100 лв. 

Разход 105.16 лв. 

приход 

0,8848 – на 100 лв. 

разход 88,48приход 

Коефициент на обща ликвидност 
това е съотношение между текущи 

активи и текущи задължения.Общо 

приетата минимална стойност е 1-

ца. 

2,7484- дружеството е 

способно да изплаща 

текущите си 

задължения с 

наличните 

краткотрайни активи 

3,3679-дружеството 

е способно да 

изплаща текущите 

си задължения с 

наличните 

краткотрайни 
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Коефициент на бърза ликвидност- 

изразява непосредствената готовност 

на предприятието да обслужва 

краткосрочните си задължения към 

кредиторите с по-бързо ликвидните 

краткотрайни активи 
 

2,5438 3,2036 изразява 

непосредствената 

готовност на 

предприятието да 

обслужва 

краткосрочните си 

задължения към 

кредиторите с по-

бързо ликвидните 

краткотрайни 

активи 

Коефициент на абсолютна 
ликвидност- индикатор на 

равнището на най-динамичната част 

от текущите активи – паричните 

средства.Този показател показва 

способността на дружеството с 

наличните пари да изплати 

незабавно към даден момент 

краткосрочните си задължения. 

Препоръчителната стойност е 0,3. 
 

1,1428 - може да 

погаси изцяло 

краткосрочните си 

задължения 

1,7990 може да 

погаси изцяло 

краткосрочните си 

задължения 

Коефициент на рентабилност на 
приходите от продажби 
този коефицент цели да покаже 

отражението на финансовия 

резултат върху собствения капитал 

на база счетоводна печалба 

 

0.0599 – показва 

ефективността от 

продажбите 

 

Кофицент на финансова 

автономност 

характеризира равнището на 

финансова независимост от 

кредиторите и дава информация за 

възможността да обслужва 

дългосрочните 

задължения.Дружеството няма 

дългосрочни задължения и не 

съществува риск от кредитна 

задлъжнялост 

5,8817 - показателя е 

над 1-ца и показва, че 

дружеството е 

финансово 

независимо от 

кредиторите 

6,1421 - показателя е 

над 1-ца и показва, 

че дружеството е 

финансово 

независимо от 

кредиторите 

  

 Краткосрочни задължения 142 хил.лв. 

            В т.ч.:  

1. Към доставчици  32 хил.лв. 
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2. Към персонала 31 хил.лв. 

3. Други /гаранции по договори/  8 хил.лв 

4. Провизии 142 хил.лв. 

 

Вземанията на дружеството за отчетния период са: 

Вземанията към 31.03.2017  г. са общо: 200 хил.лв.  

          В т.ч.:                           

1. Вземания  от РЗОК 188 хил.лв. 

2. Други вземания    12 хил.лв. 

    

За периода  са отчетени са следните икономически показатели. 

 

1.Среден разход на 1 преминал болен 548,31 лв. 

  2.Среден разход на 1 леглоден     67,13 лв. 

  3.Среден разход на 1 лекарстводен     5,36 лв. 

  4.Среден разход на 1 храноден       2,51 лв. 

 

Съпоставка на обема дейност през 2017г. на база прогнозния обем дейност 

 

показатели ПЛАН 
2017 г. 

Изпълне-
ние 
2017 г. 

Среден брой  легла 85 85 

Брой  леглодни 6300 5905 

Брой преминали болни 700 723 

Оборот на 1 легло 8,24 8,5 

Ср.престой 9 8 

Използваемост в дни 74 69,5 

Използваемост в  % 82,22 76,67 

Стойност на преминал болен 488,57 548,31 

Стойност на леглоден 54,29 67,13 

Стойност на лекарстводен 5,08 5,36 

Стойност на храноден 2,54 2,51 

 

Медико-статистически показатели за дейността: 

1. Среден брой легла - 85 бр. 

2. Използваемост на болничните легла в дни  - 69,5 

3. Използваемост на болничните легла в %  -  76,67 %  

4. Оборот на 1 болнично легло  - 8,5  

5. Леталитет  - 0.16% 

6. Брой преминали болни  -  723 

7. Брой реализирани леглодни - 5905  

8. Среден престой на 1 преминал болен -  8   
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През първо тримесечие на 2017 година дружеството няма закупени ДМА. 

 

Към 31.03.2017 година средносписъчният състав  е 64,21 човека при средна 

брутна работна заплата  в размер на  1057,65  лв. 

 

Изпълнение на инвестиционната програма за  първо тримесечие на  2017 г. 

 

 През месец януари  2017 г.  беше   одобрен  от  МЗ инвестиционен проект 

„Разширение и надграждане на БИС чрез доставка на приложни програмни продукти 

и хардуер. Основен ремонт на покривите на сградите на Фтизиатрично отделение и 

Пневмологично отделение- II блок на стойност 87 000,00 лв., който е със срок на 

изпълнение 31.07.2017 г.  

Съгласно инвестиционната програма за първо тримесечие са предвидени 

доставка на един апарат  за неинвазивна вентилация и изработване на  рампа  за 

инвалиди за достъп до БФЛ. Те не бяха изпълнени, поради  отрицателния финансов 

резултат за тримесечието и са отложени за следващо тримесечие. 

 

 

Управител на „СБАЛББ-Троян”ЕООД:  

/Д-р Цветомила Дудевска д.м./                          
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